

ΝΑΣΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

Εκπρόσωπος Τύπου ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία



Η ΝΔ τη δεκαετία του '90 ξιφουλκώσε υπέρ της αποφυλάκισης του Παπακού. Τι θα έπρεπε να πούμε; Ότι ταυτίζεται με τη δικτατορία;

Συνέντευξη στον ΧΡΗΣΤΟ ΚΥΜΠΙΖΗ

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Νάσος Ηλιόπουλος υποστηρίζει μέσω της Κυριακάτικης Kontranews, πως η ΝΔ «επιλέγει να εργαλειοποιήσει τη ζωή» του Δημήτρη Κουφοντίνα «για να επιτεθεί στην αντιπολίτευση» και επισημαίνει πως «σε ένα κράτος δικαίου η ανθρώπινη ζωή είναι το ύψιστο αγαθό». Τονίζει πως «ο Κυριάκος Μητσοτάκης παραδέχθηκε πως η κυβέρνηση προσπάθησε να καλύψει «το σκάνδαλο Μενδώνη/Λιγνάδη» και εκφράζει τον θαυμασμό και τη στήριξή του σε όσους πρωταγωνιστούν στο ελληνικό κίνημα #metoo. Επίσης, ασκεί κριτική στον τρόπο με τον οποίο η ΝΔ αντιμετωπίζει την πανδημία, τονίζοντας πως «το νέο lockdown είναι κυβερνητική παραδοχή της αποτυχίας».

► **Η ΝΔ σας κατηγορεί ότι «αναλαμβάνετε τον ρόλο της υπεράσπισης του Κουφοντίνα»...**

Είναι άραγε υπερασπιστές της τρομοκρατίας η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, ο Συνήγορος του Πολίτη, η Διεθνής Αμνηστία, το ΚΙΝΑΛ, το ΚΚΕ και το ΜέΡΑ25 καθώς και χιλιάδες νομικοί που υπογράφουν κείμενα υπέρ της υπεράσπισης του Κράτους Δικαίου, ακόμα και στελέχη και βουλευτές της ΝΔ, όπως ο κ. Τζαβάρας; Η ΝΔ επιλέγει να εργαλειοποιήσει τη ζωή ενός απεργού πείνας για να επιτεθεί στην αντιπολίτευση. Η χυδαιότητα του κ. Μητσοτάκη δεν μας ξαφνιάζει. Είναι αυτός που δεν ντράπηκε να πει μέσα στη Βουλή ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ αντάλλαξε τη συμφωνία των Πρεσπών με το κόψιμο των συντάξεων. Εμείς λοιπόν επιμένουμε και λέμε το πολύ απλό: Σε ένα κράτος δικαίου η ανθρώπινη ζωή είναι το ύψιστο αγαθό. Αυτό οφείλουμε να το αποδείξουμε ακόμα και όταν αναφερόμαστε σε κάποιον που δεν το σεβάστηκε. Το να υπάρξει νεκρός απεργός πείνας θα είναι ήττα για τη δημοκρατία μας.

► **Ανσυχείτε μήπως κάποιο τμήμα της κοινωνίας ταυτίζει τον ΣΥΡΙΖΑ με την τρομοκρατία;**

Η συντηρητική παράταξη στην Ελλάδα έχει ιδιαίτερη αδυναμία στις θεωρίες συνωμοσίας. Ας θυμηθούμε αυτά που είχαν γραφτεί για ηγετικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ και την υποτιθέμενη σχέση τους με την τρομοκρατία. Όταν η ΝΔ τη δεκαετία του '90 ξιφουλκώσε υπέρ της αποφυλάκισης του Παπακού, ενός εγκληματία που κατέλυσε το πολίτευμα και οδήγησε χιλιάδες πολίτες σε εξορίες και βασανιστήρια με αποτέλεσμα την εθνική τραγωδία της Κύπρου, τι θα έπρεπε να πούμε; Ότι η ΝΔ ταυτίζεται με τη δικτατορία, τους βασανισμούς και τις εξορίες; Ας σοβαρευτούμε. Εμείς αυτό που λέμε είναι ότι το κράτος δικαίου πρέπει να ισχύει για όλους και τίποτα περισσότερο.

Η κυβέρνηση αυστηροποιεί τα μέτρα ιδιωτικής μετακίνησης, ενώ δεν δίνει καμιά λύση στη μαζική μετακίνηση μέσω ΜΜΜ, όπου εκεί είναι το μεγάλο πρόβλημα.

► **Η κυβέρνηση ανακοίνωσε πιο αυστηρά μέτρα περιορισμού πριν λίγες ημέρες... Ποια η θέση του ΣΥΡΙΖΑ;**

Το νέο lockdown είναι κυβερνητική παραδοχή της αποτυχίας. Ένα χρόνο οι άνθρωποι της πρώτης γραμμής ζιπάνε να συνταγογραφηθούν τα τεστ, να υπάρξει συμμετοχή ιδιωτικών κλινικών στην αντιμετώπιση της πανδημίας, να ξεκινήσουν έλεγχοι στους εργασιακούς χώρους και να αυξηθούν τα δρομολόγια στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Η κυβέρνηση ένα χρόνο μετά έρχεται και τι κάνει;

Αυστηροποιεί τα μέτρα ιδιωτικής μετακίνησης, ενώ δεν δίνει καμιά λύση στη μαζική μετακίνηση μέσω ΜΜΜ, όπου εκεί είναι το μεγάλο πρόβλημα. Οι πολίτες συνεχίζουν να στοιβάζονται σε ΜΜΜ παρά το τρίτο κύμα που είναι ήδη εδώ. Στους χώρους εργασίας δεν υπάρχουν τα κατάλληλα μέτρα υγείας και ασφάλειας με την επιθεώρηση εργασίας να έχει διαλυθεί. Το Σύστημα Υγείας μετατράπηκε σε σύστημα μιας νόσου. Προγραμματισμένα χειρουργεία ακυρώνονται. Ειδικά για την Αττική, αν δεν προχωρήσουμε σε επίταξη ιδιωτικών κλινικών, κινδυνεύουμε να ζήσουμε σκηνές που έζησε τον Νοέμβριο η Βόρεια Ελλάδα. Το σχέδιο της κυβέρνησης αποδεικνύεται παρωδία.

► **Θα ήθελε ο ΣΥΡΙΖΑ να εντάξει στα ψηφοδέλτια του ανθρώπους που πρωτοστάτησαν στο κίνημα #metoo; Ο Σπύρος Μπιμπίλας π.χ. έχει υπάρξει μέλος του κόμματος. Θα προσεγγίζατε τη Σοφία Μπεκατώρου;**

Χρωστάμε όλοι ένα τεράστιο ευχαριστώ στους ανθρώπους που βρήκαν το κουράγιο να κάνουν το βήμα σπάζοντας τη σιωπή, να μοιραστούν τον εφιάλτη τους μαζί μας. Υπόθεση όλων είναι να δημιουργήσουμε τείχος αλληλεγγύης για να ακούγονται αυτές οι φωνές. Αυτό δηλαδή που δεν έκανε η κυβέρνηση στην περίπτωση του σκανδάλου Μενδώνη/Λιγνάδη.

Τα πρόσωπα που αναφέρετε είναι από τα εμβληματικά πρόσωπα του ελληνικού #metoo. Θαυμάζουμε το θάρρος τους και θα στηρίξουμε τον αγώνα τους. Κάθε άλλη συζήτηση αυτή τη στιγμή δεν έχει νόημα.

► **Πρόσφατες δημοσκοπήσεις έδειξαν ότι ο κόσμος δεν είναι ικανοποιημένος από την αντιπολιτευτική στάση του ΣΥΡΙΖΑ στην υπόθεση Λιγνάδη...**

Δεν έχουμε να κάνουμε εδώ με μια υπόθεση, αλλά με ένα σκάνδαλο συγκάλυψης. Από 6/2 υπήρχε δημοσιοποιημένη επώνυμη καταγγελία. Εκείνη την ημέρα ο κ. Λιγνάδης παραιτείται και η ενημέρωση είναι ότι αυτό συνέβη για προσωπικούς λόγους. Ισχυρισμό που επανέλαβε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος στις 15/2. Όλες αυτές τις ημέρες η κ. Μενδώνη μίλαγε για «τοξικό κλίμα, φήμες και ανώνυμες καταγγελίες». Όταν ενημερώθηκαν για νέα μήνυση σχετικά με αδικήματα που δεν έχει παραγραφεί αναγκάστηκαν να αλλάξουν γραμμή. Ακούσαμε το αδιανόητο, ότι ο κ. Λιγνάδης τους παραπλάνησε! Το ερώτημα είναι ποιους παραπλάνησε; Ήταν και ο κ. Μητσοτάκης στη συζήτηση; Το δεύτερο ζήτημα είναι ότι η δουλειά της κ. Μενδώνη δεν ήταν να κάνει τον ντεντέκτιβ, αλλά να στείλει τις καταγγελίες στη δικαιοσύνη.

Όταν λοιπόν στη Βουλή ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι στις 6/2 ζητήθηκε η παραίτηση από τον κ. Λιγνάδη παραδέχτηκε δύο πράγματα. Πρώτον ότι όλες αυτές τις μέρες έλεγαν ψέματα. Δεύτερον ότι έκαναν ότι μπορούσαν για να καλύψουν το σκάνδαλο Μενδώνη/Λιγνάδη γιατί ο τελευταίος ήταν μια προσωπική επιλογή του πρωθυπουργού.

Η στάση των καλλιτεχνών, του ΣΕΗ και ορισμένων δημοσιογράφων ήταν που ανέκοψε την συγκάλυψη που επιχειρήθηκε. Ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας προσωπικά στήριξε όλους αυτούς τους ανθρώπους από την πρώτη στιγμή.

► **Το ΜέΡΑ25 και το ΚΙΝ.ΑΛ. φαίνεται πως αρνούνται την πρόταση για διάλογο... Πιστεύετε πως υπάρχουν περιθώρια συνεργασίας; Το ΜέΡΑ25 σας κατηγορεί ότι δεν απαντήσατε στο προσκλητήριο που έστειλε για «συστράτευση κατά του 5ου μνημονίου». Τι απαντάτε;**

Στην κοινωνία έχει αρχίσει να επικρατεί αίσθημα ανασφάλειας και αδιεξόδου. Ο ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία καταθέτει δημόσια πρόταση διεξόδου που στηρίζεται στην αναγέννηση του κοινωνικού κράτους, με πρώτο βήμα τη δημιουργία ενός «Νέου ΕΣΥ», τη στήριξη μισθών και εργασιακών σχέσεων και τη ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους με διαγραφή μέρους του. Ο διάλογος αυτός αφορά κυρίως την κοινωνία και έχει ήδη ξεκινήσει. Σημαντικό θα ήταν να δημιουργηθεί και σε πολιτικό επίπεδο ένα προοδευτικό μέτωπο αλλά η ιστορία έχει δείξει ότι η κοινωνία δεν περιμένει.